



龙城好警吕剑： 三十韶华磨成“剑”的企业发展护航员

今年52岁的吕剑是常州市公安局钟楼分局治安大队一级警长，在同事们眼中，他是拼命三郎，任劳任怨；在年轻民警口中，他是良师益友，精通业务，以身作则；在管辖的企业单位眼中，他是守护卫士，躬行践履。三十年的从警历程中，无论工作岗位如何变换，他的从警初心和对公安事业的忠诚热情从未改变。

段羽铭 葛小林

用心耕耘，不负“企”盼

2021年12月，吕剑从辖区派出所调任至钟楼分局治安大队，从一名社区副所长转型成为一名内保民警。从社区管理到服务企业，他明白没有什么捷径可走，每天都在思考如何快速适应新角色的转变，最有效的办法就是要脑勤、眼勤、手勤、腿勤，尽快熟悉整个辖区的企业，也尽快让企业的人熟悉他。

他是这样想的，也是这样做的。“我是钟楼分局治安大队内保民警，我叫吕剑，单位有任何事都可以随时联系我。”每送出一张警企联系卡，吕剑都会对企业单位作出同样

的承诺。钟楼地区上生产型企业514家，其中星级企业47家，治安保卫重点单位281家。

为了摸清企业底数情况，尽快开展工作，吕剑积极联合消防等部门主动对辖区企业单位进行了实地走访，全面收集梳理企业反映的个性化需求及相关意见建议，从中协调、极力促成尽快建成钟楼产业园区综合警务服务中心，能够为企业提供38项“菜单式、管家式、前移式”惠企服务，尽量做到让企业“少跑腿”，让服务“多进步”。目前他建起了10个微信服务群，514家企业单位进群全覆盖。

用法办事，为“企”解忧

教师出身的吕剑，将严谨细致带进了服务企业当中。翻开他的工作笔记，上面密密麻麻地记着各种注意事项，记录着他对于辖区企业的真心付出。他常对大队的年轻民警说：“我们工作中一定要压实监管主体责任，坚持有问题列清单，有隐患就整改，要主动对接政府职能部门，积极形成管控合力。”

针对企业单位欠薪、经营困难等安全隐患，吕剑主动作为，时刻密切关注辖区企业生产经营动态，坚

持和发展新时代“枫桥经验”，建强风险排查预警、源头管控、综合治理等工作体系，积极对接镇街道、人社、司法等部门，联合对工程承包、资金周转等各类易激化矛盾的安全隐患开展滚动排查，努力做到各类矛盾风险隐患早发现、早介入、早化解。至今已帮助企业化解因劳务纠纷、安全生产等问题引发的风险隐患14起，避免涉企重大敏感案事件发生。

吕剑认为，矛盾纠纷调解最忌讳的就是推诿、和稀泥，这样不仅会造成对抗升级，还容易激化企业矛盾，为纠纷调解增加难度，甚至带来信访案事件。

针对现阶段企业法律需求及员工队伍普法现状，吕剑总是结合近期高发案件种类，通过集中座谈、法律援助、展板展示等多种形式开展送法上门工作。近日，吕剑接到工业园区一家环保企业负责人的来电，说是可能接到了诈骗电话。吕剑一听立马赶到了企业，经了解，原来是企业负责人接到了自称市政府某部门领导的电话，因急用向其借款20万元，因为企业确实有政府单位业务往来，一时无法分辨真假。负责人想到了经常来做宣传的吕剑，最终及时避免了企业损失。

常州将新增一座主题公园



虞舜公园即将开园 舜山小镇供图

7月11日，现代快报记者从常州天宁区获悉，舜山小镇全板块虞舜公园即将开园，互动数字空间、舜山圣光秀等多个文旅项目将给游客带来不一样的沉浸式体验。

据悉，江南首座沉浸式虞舜主题文化乐园坐落于舜山小镇东侧，占地面积约50亩，公园依山傍水，与舜山地貌结合，重点打造互动数字空间、舜山圣光秀等多个沉浸式体验项目，形成自然与人文景观交融的独特景致。

公园入口处，一座高30米的虞舜圣像背靠舜山，走进经纬交错的舜耕广场，如同舜耕之田；水波荡漾的景观池，五龙吐水，再现了舜帝开河掘井的事迹；在舜德广场上竖立着钟鼓二楼，晨钟暮鼓无休时，敲响铜铸大钟和平安大鼓，接收来自上古华夏文明的历史之音。进园后拾级而

上，还可观赏“舜山圣光秀”，随着灯光亮起，背后的舜山也被照亮，音乐、灯光、舞蹈，关于舜帝的美好传说将在这里徐徐展开，光影交错如同时光流转，穿梭在不同时空之中。

舜山公园还运用数字技术，打造“舜德之光”沉浸式互动数字空间，通过数字光影及互动互娱，让游客瞬间穿越到那个山海蛮荒的时代，再现虞舜文化的时代魅力。

此外，园内还将建设集山石、秀、奇、险于一身的常州非遗斧劈石盆景展厅，长达15米的大型主题景观盆景，犹如一幅立体的山水画，实地感受到大自然的力量与美妙。同步联动舜山小镇，将陆续推出祈福大典、舜山花会等更多主题活动，再次解锁舜山小镇新玩法。

沈婷 葛小林

7月13日起，3条公交临时停运

记者昨天从常州公交集团获悉，为进一步优化公共资源配置，减少公交低效里程投入，切实推进公交线路重塑工作，公交集团与天宁区、武进区政府研究、现场勘查，决定公交60路、525路、519D路将从7月13日起临时停运。

据介绍，3条公交临时停运后，对市民公交出行影响较小。其中，公交60路与10路、20路完全复线，且线路

百公里运量为77人次，低于公交平均水平。60路临时停运后，市民可乘坐10路、20路或者通过两线换乘到达60路原线路沿线所有站点。

公交525路日均客流量常年不足50人次，百公里运量仅为33人次，远低于公交平均水平，且线路与16路、208路复线系数较高。公交525路主要客流断面为新堂路沿线，临时停运后，市民可乘坐16路、

208路到达525路原线路沿线主要出行目的地。

公交519D路属镇村公交，是519路的一条支线，线路日均客流量常年不足10人次，且该线与304路、307路完全复线。公交519D路临时停运后，市民可乘坐304路、307路或者通过两线换乘到达519D路原线路沿线所有站点。

周峻年 葛小林

金坛建设智慧渔场打造生态养殖示范区

常州市金坛区朱林镇以全域养殖池塘提升改造为契机，实施池塘尾水改造水域环境整治提升，探索构建数字化、智慧化、少人化、绿色化养殖示范基地，重点建设500亩的唐王村智慧渔场，建设尾水生态净化区，项目建设涵盖全周期养殖环境数据采集和监测系统、全生命周期水产管理系统、全过程养殖自动化设备、养殖智能化提升，预计总投资188.75万元。

为推动池塘生态化改造，唐王村在智慧渔场建设中加装尾水监测系统，实时监测渔场总磷、总氮、悬浮物和COD-Mn等水质数据，通过在养殖池塘安装多参数水质传感器，实时在线监测养殖用水水温、溶解氧、pH值，在养殖基地配户外气象站，采集气温、气压、湿度、降水、光照、风速、风向等外部环境数据，连续监测生态净化区养殖尾水水体中的高锰酸盐指数、总磷、总氮、悬浮物、pH等参数。

据了解，智慧渔场引入无人渔船系统、环境监测模块、环境控制模块、无人机智能饲喂模块、智能安防模块、智能主控模块，通过加装集中型远程终端控制器与各类增氧机、水泵等



无人机智能饲喂 通讯员供图

设备进行连接，实现养殖设备智能控制和渔场作业远程管理。

唐王在智慧渔场项目建设中还将对鱼塘生态护坡、净化区进行整形，根据湿地植物的耐污性能、生长能力、根系的发达程度以及经济价值和美观等因素，在4390平米净化区种植香蒲睡莲等挺水植物，将现状水渠改造为净化区排水渠，在现状排水渠关键节点新建排水控制

井，同时兴建3米池埂和过滤坝，实施引、排水工程，在生态沟渠末端各建设1座溢水井，保留原有排水沟的功能，建设排水控制口6个，铺设1米、0.5米过路管，常规情况下池塘排水通过管道进入净化区，打开控制插管恢复至初始排水方向，确保塘排水通过动力提升至现有水渠和新建排水渠，然后重力流入净化区。

孙南 陆文杰

天宁两条城市道路开工

记者昨日从天宁区获悉，天宁区重点项目——永武路将于本月开工建设，该项目完成后将有效提升城市交通承载能力，进一步完善市政基础设施建设。

据悉，永武路建设工程位于天宁区郑陆镇，西起大明路，南至和平三路，道路全长约981米，采用双向四车道城市次干路标准设计，路中间为20米宽的车行道，两侧各设置了4米宽的人行道。该项目北临沪蓉高速，是中交智荟港重要配套基础设施，也是周边工厂集聚区及常州市智慧星幼儿园的重要出行道路。永武路的建成将对北塘河

东路、大明路起到串联沟通作用，大大缓解周边交通压力。未来，永武路将继续东延，同步进行地下管线改造，进一步完善周边区域基础设施配套。

除永武路外，小庄路建设工程项目将于本月底开工建设。据了解，该项目位于天宁区青龙街道，西起虹景路、东至李家塘路，总长620米，规划为城市支路。该道路设置了12米宽的车行道，两侧为3米宽的人行道。该项目北侧为新建常青小学主要出入口，道路建成后满足周边地块必要的交通出行需求。

天轩 汤怡晨 葛小林

连续暴雨导致路面积水，金坛消防紧急排涝

7月11日上午，常州市金坛区南环路消防救援站前往金坛区汇贤北路168号宏鹏货运排涝。

消防员到达现场后发现道路严重积水，加上周边地势低洼，积水即将突破门槛漫至货物储存仓库。且货运公司旁为汽车4S店，积水道路上停放了较多崭新车辆，水位一旦上升，未转移车辆将全部泡水。消防员迅速

在现场架设手抬泵进行吸水，排至公司西侧预留水池，最终成功抽出积水，排除险情。

据了解，工作人员前期已购买排水设备，但暴雨导致部分地区停电，设备无法启动，遂报警求助。金坛消防提醒，近日雨水不断，要加强防范城市积水等险情。如遇到危险，请及时拨打119报警求助。

通讯员 王晨